

HODNOCENÍ

diplomové práce Veroniky Š k o p k o v é

„Srovnání sociální ochrany osob se zdravotním postižením v ČR a ve Francii“

Práce odevzdána: červen 2014

Předložený elaborát je zpracován na závažné a aktuální téma zabývající se současným stavem i předpokládaným vývojem v oblasti sociální ochrany osob se zdravotním postižením z hlediska právní úpravy i jejího uplatňování v praxi.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 86 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do pěti kapitol dále zpravidla podrobněji členěných.

V první z nich je definována základní terminologie vážící se k tématu, a to pojem sociální ochrany a vymezení pojmu osoby se zdravotním postižením v českém a francouzském právním řádu.

Druhá kapitola uvádí významné mezinárodní organizace a jejich dokumenty vztahující se k ochraně práv osob se zdravotním postižením a legislativu Evropské unie v této oblasti.

Kapitola třetí je věnována postavení osob se zdravotním postižením v právním řádu České republiky. Autorka zde uvádí podrobnou analýzu právní úpravy dávek a služeb, které jsou těmto osobám poskytovány ze systému sociálního zabezpečení. Další část této kapitoly se zabývá ochranou zdravotně postižených v pracovněprávních vztazích a podpory jejich zaměstnanosti. Autorka zde charakterizuje koncepční úpravu péče věnované této skupině osob ze strany státních orgánů, pracovní rehabilitaci, povinnosti zaměstnavatelů a způsoby ekonomické motivace i administrativní opatření v souvislosti se zaměstnáváním zdravotně postižených.

Navazující čtvrtá kapitola je věnována postavení osob se zdravotním postižením ve francouzském právním řádu. Také zde diplomantka nejprve uvádí prameny právní úpravy a nastiňuje organizaci francouzské státní správy v této oblasti. Poté analyzuje systém peněžitých dávek a služeb poskytovaných osobám se zdravotním postižením v rámci sociálního zabezpečení, úpravu ochrany těchto osob

v pracovněprávních vztazích a v dalších oblastech (školství, daňové zvýhodnění apod.)

Závěrečná kapitola pátá obsahuje komparaci české a francouzské právní úpravy se zdůrazněním jejich rozdílů. V samotném závěru práce pak diplomantka uvádí některé z prvků francouzského systému sociální ochrany zdravotně postižených, které by mohly být de lege ferenda inspirativní pro českou legislativu v této oblasti.

Lze konstatovat, že autorce se podařilo v rámci předložené diplomové práce zvolené značně široké a poměrně náročné téma dobře zvládnout i obsahově vyčerpat. Z celkového přístupu ke zpracování tématu z aspektů právních, ale i sociologicko-psychologických je patrný skutečný a hluboký zájem autorky o předmětnou problematiku. Elaborát má přehlednou strukturu a také z hlediska obsahového je zpracován na odpovídající úrovni a nevykazuje vážnější nedostatky. Pokud se zde vyskytují, mají spíše povahu neobratných formulací či drobných nepřesností (např. s.80 – invalidita je brána jako předčasné zestárnutí, se kterým je spojený odchod do důchodu). Vzhledem k tomu, že jsem své připomínky předávala autorce již v průběhu zpracování diplomové práce, nemám nyní k její finální verzi další výhrady.

S ohledem na výše uvedené je možno celkově konstatovat, že diplomová práce vyhovuje stanoveným požadavkům a lze **doporučit** její obhajobu.

Navrhuji, aby v rámci diskuse při obhajobě diplomantka pohovořila o svých poznatcích uvedených v závěru práce.

13.6. 2014

Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.